



Plafon de 1,5 miliarde de lei pentru Programul „Noua Casă”

Programul „Noua Casă” va avea în acest an un plafon de 1,5 miliarde de lei, în scădere față de 2 miliarde de lei cât a fost în 2020, a anunțat Cristian Păun, președintele Consiliului de Administrație al Fondului Național de Garantare a Creditelor pentru Întreprinderile Mici și Mijlocii (FNGCIMM), care estimează în jur de 6.000 de beneficiari.

„Plafonul din 2020 a fost 2 miliarde de lei, a fost aproape în totalitate subscris. Aproximativ 8.000 de garanții pentru Prima Casă/Noua Casă au fost date în 2020. Pentru 2021, plafonul este în scădere, la 1,5 miliarde lei. Estimăm în jur de 6.000 de beneficiari ai programului «Noua Casă», acest tip de garanție fiind dat tot prin Fondul Național de Garantare”, a menționat Cristian Păun, la videoconferința „IMM-urile, oxigen pentru România”.

Totodată, în cadrul evenimentului, președintele FNGCIMM a subliniat că, pentru acest an, s-a propus o diversificare a finanțării la nivel de IMM-uri.

„Pentru 2021, noi ne-am propus pe lângă orientarea IMM-urilor către capitalul care contează - care nu este cu siguranță nici autofinanțarea și nici banul nerambursabil, ci capitalul din zona sistemului financiar-bancar - ne-am propus și o diversificare a finanțării la nivel

de IMM-uri - pentru că asta este o altă problemă a IMM-urilor din România. Ele se bazează foarte mult pe bănci - cam atât, atunci când se adresează sursele externe de finanțare. Avem o extensie a programului IMM Invest pe agricultură care va conține și o componentă nerambursabilă de 10% până la un plafon maxim cam de 100.000 de euro pentru cei din pescuit și pentru cei din zona de producție primară agricolă - și dacă vorbim de cei care prelucurează produse agricole, componenta nerambursabilă de maximum 10% din valoarea finanțării poate să meargă până la 800.000 de euro”, a menționat Cristian Păun.

Câte un miliard de lei, finanțare pentru Agro IMM Invest și IMM Factor

Acesta a subliniat că plafonul Agro IMM Invest pentru 2021 va fi de un miliard de lei.

„Plafonul acestui subprogram Agro IMM Invest pentru 2021 va fi 1 miliard de lei și estimăm noi că vor fi 10.000 de IMM-uri din domeniul agricol și prelucrării produselor agricole care vor aplica pentru acest program”, a precizat președintele FNGCIMM.

Totodată, acesta a menționat programul IMM Factor cu un plafon de un miliard de lei pentru care estimează 1.000 de IMM-uri beneficiare.

„Avem, de asemenea, programul IMM Factor. Din păcate, pe final de an, nu am reușit să finalizăm partea legislativă, dar acum suntem în regulă și avem un plafon de un miliard de lei, IMM Factor având rolul de a oferi o garanție de stat pentru a facilita factoringul cu regres la nivelul companiilor mici, pentru a bancariza și mai mult din creditul comercial și a aduce în zona bancară aceste IMM-uri. Estimăm 1.000 de IMM-uri pentru acest program la un plafon de un miliard de lei. Avem IMM Leasing cu un plafon în 2020 de 1,5 miliarde de lei. Și el a apărut pe final de an, dar am reușit să dăm 2 garanții în valoare de 200.000 de lei, ceea ce ne face destul de optimiști pentru 2021, apreciază Cristian Păun.

CAREU DE ȘTIRI

Guvernul se împrumută pentru refinanțarea datoriei publice

Ministerul Finanțelor (MF) a planificat, în luna martie 2021, împrumuturi de la băncile comerciale de 3,4 miliarde de lei, din care 400 milioane printr-o emisiune de certificate de trezorerie cu discount și trei miliarde de lei prin opt emisiuni de obligațiuni de stat. La acestea se poate adăuga

suma de 450 milioane de lei prin sesiuni suplimentare de oferte necompetitive, aferente licitațiilor de obligațiuni.

Suma este cu 1,35 miliarde lei sub cea programată în februarie 2021 (5,2 miliarde de lei) și va fi destinată refinanțării datoriei publice și finanțării deficitului bugetului de stat.

Datoriile la creditele în lei, în creștere, cele în valută, în scădere

Valoarea totală a creditelor restante în lei ale populației și firmelor s-a cifrat, în ianuarie 2021, la 4,5 miliarde de lei, în creștere cu 2,15% față de suma raportată în luna precedentă, în timp ce restanțele la creditele în valută au coborât cu 3,06%, la 1,56 miliarde de lei (echivalent),

conform datelor BNR.

Totalul creditelor în lei atinge, în ianuarie, 197,991 miliarde de lei (cu 0,51% peste valoarea din luna precedentă), din care 74,454 miliarde de lei erau sume contractate de agenții economici și 119,171 miliarde de lei împrumuturi luate de populație.

Ministerul Economiei elimină principiul „primul venit, primul servit” pentru sprijinul HORECA

Principiul „primul venit, primul servit” a fost eliminat din Ordonanța de Urgență a Guvernului privind măsurile de sprijin pentru companiile din domeniul HoReCa, potrivit ministrului Economiei, Claudiu Năsui.

În context, ministrul Economiei a menționat că în urma eliminării principiului «primul venit, primul servit», toți solicitanții eligibili vor primi finanțare.



Ministrul Economiei a precizat că această schemă de ajutor are un buget de un miliard de lei.

Bitdefender avertizează asupra unei campanii de e-mail-uri frauduloase

Specialiștii în securitate informatică de la Bitdefender avertizează asupra unei noi campanii de e-mail-uri frauduloase care pretind a fi trimise din partea unor bănci cunoscute pe piața locală, precum Banca Transilvania, BCR, CEC Bank, ING, Raiffeisen Bank și UniCredit Bank, cu scopul de a-i convinge pe oameni să acceseze linkuri sau

să descarce fișiere periculoase care îi pot lăsa fără bani.

Potrivit unui comunicat al companiei, mesajele sunt scrise coerent și îndeamnă la actualizarea datelor personale, descărcarea unor extrase de cont, confirmarea unor tranzacții, deblocarea unui cont suspendat temporar sau reactivarea plăților online cu cardul.

Emisiune nouă de titluri de stat

Persoanele fizice pot investi în titluri de stat Tezaur și Fidelis pe parcursul lunii martie, dobânzile fiind stabilite între 2,85% și 3,25% pentru emisiunile în lei, respectiv 1,55% pentru cele în euro.

Potrivit unui comunicat al Ministerului Finanțelor, în perioada 1-29 martie 2021, persoanele fizice rezidente pot subscrie pentru titluri de stat Tezaur prin intermediul unităților operative ale Trezoreriei Statului și prin subunitățile Poștei Române. Dobânzile anuale oferite sunt 2,85% pentru scadența de un an, 3,10% pentru scadența de 3 ani și 3,25% pentru scadența de 5 ani.

Titlurile de stat sunt emise în forma dematerializată, au va-

loare nominală de 1 leu, iar dobânda anuală este plătită la termenele prevăzute în prospectul de emisiune. Titlurile de stat emise în cadrul Programului Tezaur sunt transferabile și se pot răscumpăra în avans.

Totodată, în perioada 1-19 martie 2021, băncile partener BT Capital Partners & Banca Transilvania, Banca Comercială Română și BRD - Groupe Societe Generale vor pune în vânzare titluri de stat Fidelis denominate în lei, dar și titluri de stat de-

nominate în euro, care vor fi listate automat la Bursa de Valori București.

În emisiunea de titluri de stat Fidelis pot investi persoanele fizice rezidente și nerezidente cu vârsta de peste 18 ani. Dobânzile anuale pentru titlurile în lei sunt de 2,85% pentru scadența de 1 an, 3,10% pentru scadența de 3 ani și de 1,55% pentru titlurile de stat în euro cu o scadență de 5 ani.

Valoarea nominală a unui titlu de stat Fidelis este de 100 de lei pentru emisiunea în lei și 100 de euro pentru emisiunea în euro, iar pragul minim de subscriere este de 5.000 de lei, respectiv 1.000 de euro.



Pentru subscrierea inițială a titlurilor de stat Fidelis nu se percep comisioane de către băncile intermediare, iar venitu-

rile obținute, atât din dobânzi, cât și din câștigurile de capital, sunt neimpozabile